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Тип урока: открытие нового знания

Технологии и методики: интегративная технология деятельностного подхода, метод математического моделирования.
Цель: Систематизация  знаний детей об алгоритмах решения простых задач и о методах поиска алгоритмов решения составных задач. Тренировать способность детей к решению составных задач на все изученные виды зависимостей между величинами.
Развивающие задачи:

1.Развивать логическое мышление и речь детей.
2.Развивать вычислительные навыки.
3.Развивать коммуникативность у учащихся.
Образовательные задачи: 

1.Выделить классы простых задач.
2.Составить алгоритм решения  задач.
3.Тренировать способность детей к решению составных задач.
Воспитательные задачи: 
1.Создать условия для того, чтобы дети поверили в свои силы, осознали, что у каждого из них есть все необходимые знания для решения любой задачи.
2.Воспитывать трудолюбие, терпение, целеустремленность.
3.Формировать  положительное состояние эмоционально – волевой сферы учащихся.
Оборудование: печатные буквы, девиз урока, геометрические фигуры, карточки с выражениями и уравнениями, модели задач, алгоритм решения задач, карточки для групповой работы , карточки для работы в парах, музыкальное сопровождение, звездочки для рефлексии, сигнальные  диски.
	Этап урока
	Формируемые УУД
	Деятельность учителя


	Деятельность ученика

	Организационный момент
	Личностные УУД

· ориентация на содержательные моменты учебной деятельности
	· Ребята, начинаем урок математики.

Соберите слово.
Чтоб космонавтом стать, надо математику знать. Космонавт – профессия универсальная. Он должен  знать и уметь очень многое. На занятиях и тренировках космонавтам приходится не только заниматься физической подготовкой, но и работать в медицинских лабораториях, изучать различную технику, проводить научные эксперименты. И у нас сегодня школа космонавтов. Будем работать в группах – экипажах.
	Ответ: это слово КОСМОС


	Актуализация знаний
	Регулятивные УУД

· планирование учебной деятельности
Познавательные УУД

· умение устанавливать закономерность и составлять последовательность

Познавательные УУД

· умение группировать по самостоятельно заданному признаку
	Какие шаги нужно сделать для того, чтобы «открыть» новое знание?

· Сделаем первый шаг. Для этого отправимся на планету Знания.
1 задание  Что общего в задачах?.

- Найди скорость космического корабля, если он пролетел 56 км за 8 с?

- Космический корабль движется со скоростью 8 км/с. За какое время он пролетит 400 км?

-Скорость распространения света 300 000 км/с. На солнце произошла вспышка. Через какое время ее увидят на Земле, если расстояние от Земли до Солнца равно 150 000 000 км?

-Придумайте простую задачу, в которой величины связаны этой же зависимостью.
2 задание «Группируем» 

· На доске запись: (1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,…) –Как называется множество чисел, записанных на доске?
- На какие классы (или группы) можно разбить это множество?
- Мы с вами уже знаем, что разбиение множества на классы, при котором каждый элемент попадет ровно в один класс, называется.. Как?

-А можно множество учеников разбить на классы?

-Зачем нужна классификация?

Классифицировать можно любые  множества – цветов, деревьев, животных и небесные тела и  т.д. А что можно классифицировать в математике, кроме чисел? 

-Предлагаю 1 экипажу классифицировать геометрические фигуры, 2 экипажу –выражения, 3 экипажу – уравнения. 4 экипажу –простые задачи.( по схемам)

	Ответ: 1 шаг – понять, что не знаем; 2 шаг – открыть новое знание; 3 шаг –применить знание.
Ответ: записывают в тетради: 56:8=7км/с, 
400:8=50с

500с
Это простые задачи, величины связаны зависимостью a= b*c
Ответ: Купили 8 м ткани по 40 руб. Сколько заплатили за всю ткань?
Ответ: множество натуральных чисел.  

Ответ: однозначные, двузначные, трехзначные и т. д; четные и нечетные; круглые и некруглые и т.д.
Ответ: Классификацией.
Ответ: Да, например, классы в школе – каждый ученик попадет ровно в один класс.
Ответ: Появляется порядок, все распределяется по местам.

Ответ: Фигуры, выражения, уравнения

Ответ: У доски: 1 группа –фигуры плоские  и пространственные.

2 группа- выражения числовые и буквенные.

нахождении


	
	
	Почему задачи труднее решать, чем примеры и уравнения? 
-Составьте цепочку операций при решении составной задачи.(доска)
-Каждая операция это простая задача- это отдельные кирпичики в решении составных задач. 

-Как научиться решать составные задачи?
	Ответ:3 группа – уравнения по неизвестным компонентам действий.
4 группа - могут предложить разные варианты но четкого выделения классов не последует.

Ответ: решение составной задачи представляет собой последовательность операций, ведущую от условия к ответу.
Ответ: УСЛОВИЕ
1 ДЕЙСТВИЕ

2 ДЕЙСТВИЕ

……………….

ОТВЕТ.
Ответ: уметь решать простые задачи, знать виды простых задач.

	Целеполагание
	Регулятивные УУД

· Формулирование темы урока
Коммуникативные УУД

· Умение договариваться в совместной деятельности

	4. Сформулируйте тему урока. 
(тема на доске)
· Чему будем учиться на уроке (цель урока)
12 апреля в 1961 году советский космический корабль Восток совершил первый в истории полет с человеком на борту первым советским космонавтом Ю.А.Гагариным (портрет космонавта)
ФИЗМИНУТКА

Я читаю задачу, если она решается сложением, то надо встать, если вычитанием, то надо присесть, если умножением, сделать хлопок вверху, а если делением, то тихо сесть.
1. Космический американский корабль способен доставить на орбиту до 24,5 т полезного груза, а советский космический корабль Буран до 30 т. На сколько больше тонн груза доставляет советский корабль чем американский?

2.Поезд едет со скоростью 80 км/ч. Какое расстояние он проедет за 9 ч?
3. В магазин привезли 120 кг яблок. Груш привезли в 2 раза меньше. Сколько привезли груш?

4. В одном доме120 квартир. В другом доме 80. Сколько всего квартир?

5. Первый полет в космос состоялся в 1961 году.  Сколько лет прошло ?
	Ответ: «Классификация простых задач» 
Ответ: выделить классы простых задач и научиться выделять их последовательность при решении составных задач.
Ответ:присесть (-)
Ответ:хлопок(*)
Ответ:присесть (:)

Ответ: встать(+)

Ответ: присесть(-)

	
	Познавательные общеучебные УУД моделирование

Познавательные логические УУД
Выдвижение гипотез и построение логической цепи рассуждении
Регулятивные УУД
постановка учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и ещё не известно учащимся
Познавательные логические УУД
самостоятельное создание способа решения учебной задачи

Личностные УУД 
интерес к новому учебному материалу и способам решения новой частной задачи

	В этом году отмечается 50 – летний юбилей.(доска)
На планете Знания мы выяснили, каких знаний нам не хватает. Следующий шаг, нам необходимо получить новое знание. Мы отправляемся на планету Открывателей.
Какие математические действия с величинами мы выполняем при решении задач?
Какие из этих задач связаны с формулой a = b* c? (доска)
Где мы записываем условие задач этого вида?(доска)
Таблица помогает найти величину произведение или множители.
Как найти произведение?

Как найти множитель?
Все умеем решать такие задачи?

Составьте формулу для задач на сложение и вычитание 

Какую модель мы используем для их анализа?( на доске)
Как найти целое?

Как найти часть?

Мы все умеем решать такие задачи?

Что еще можно делать с величинами?

Какие бывают виды сравнения?

Все умеют решать такие задачи?

Какие вопросы спрятаны в этих задачах? (доска)
Итак, величины можно сравнивать ( на и в), складывать, вычитать, умножать и делить. Проверим по учебнику с. 57 сравните наши выводы по «компасу» решения простых задач.
 Получается, что у каждого ученика есть все необходимые знания для решения составных задач.
Почему же решение задач часто вызывает затруднение?
Шаги решения могут начинаться от вопроса к условию( с конца), или от условия к вопросу ( с начала) (схемы на доске)
Таким образом ,мы можем решить любую задачу. Что для этого надо знать?
Физминутка – офтальмологическая разминка, под музыку.
Мы готовы с вами к выходу в открытый космос, мы теперь можем применить свои знания. В 1965 году космонавт Леонов Алексей  Архипович вышел в открытый космос.
	Ответ: сложение, вычитание, умножение, деление.
Ответ: Задачи на умножение и деление.
Ответ: в таблице.
Ответ: Надо множители перемножить.
Ответ :произведение разделить на известный множитель.
Ответ: Да.
Ответ:a = b+c 
Ответ: Схему.
Ответ: Чтобы найти целое  надо все части сложить.
Ответ: Чтобы найти часть надо из целого вычесть часть.
Ответ: Да.
Ответ: сравнивать ( на доске схемы)
Ответ: разностное: « На сколько?», и кратное: «Во сколько раз?»
Ответ: да.
Ответ: с помощью переносного ? знака находим, что  в каждой задаче спрятано: задача на нахождение большего числа, меньшего числа, и на сколько и во сколько раз одно число больше или меньше другого.
Ответ:Трудно составить программу действий, последовательность шагов решения.
ВОПРОС, УСЛОВИЕ, 1 ДЕЙСТВИЕ, 2 ДЕЙСТВИЕ……, ОТВЕТ

УСЛОВИЕ, 1 ДЕЙСТВИЕ, 2 ДЕЙСТВИЕ,…..ОТВЕТ.

Ответ: Необходимо выделять  классы простых задач и уметь выделять их последовательность при решении составных задач.
 

	Первичное закрепление
	Познавательные логические УУД
· доказательство

	Задача №1( карточка, коллективно)
В автопробеге Париж – Дакар участвовало 420 машин. Экипаж каждой машины состоял из 3 человек. До финиша дошли 248 машин. Сколько спортсменов прибыли к финишу?

1. Прочитайте  про себя задачу.

2. Прочитаем вслух.3. 

3.  Что известно в условии?

4. Условие записано в таблице с каким действием связано решение задачи?

5. Какие простые задачи содержит составная задача?

6. Запишите решение.

7. Ответ.
	Ответ: задача связана с действием умножением.
Чтобы узнать,  сколько спортсменов прибыли к финишу, надо число людей в одном экипаже умножить на  число экипажей, которые прибыли к финишу. Известно, что каждый экипаж состоял из 3 человек. Число машин, которые прибыли к финишу, мы можем узнать, если из общего  числа машин вычтем машины, которые не доехали до финиша.

	Самостоятельная работа с самопроверкой
	Познавательные УУД

· умение решать простые и составные задачи и составлять выражения, составлять модель задачи.
Регулятивные УУД
· контроль в форме сличения способа действия  и его результата с заданным эталоном

Личностные УУД

· ориентация на понимание причин успеха и неудачи в учебной деятельности
	Во время самостоятельной работы помогайте друг другу. Самостоятельная работа решение задачи №2 – экипажи выбирают модель задачи,  записывают решение в тетрадь.
В магазин привезли  120 кг яблок, груш в 2 раза меньше, чем яблок, а персиков на 12 кг больше, чем груш. Сколько всего кг фруктов привезли в магазин?  

Какие простые задачи выделили в условии?
  Проверьте, сверяя с образцом.
· Кто не допустил ошибок, поставьте себе за выполнения задания «плюс».

· Кто допустил ошибку – «знак вопроса»
· Было приятно, что все члены экипажей были дружны. Между прочим,  среди космонавтов были и женщины в 1963 году 16 июня полетела в космос Валентина Терешкова. Полет длился 70 ч 50 минут.
	Ответ:уменьшение в, увеличение на, нахождение части и целого

На самостоятельную работу отводится 2  минуты.
(самоконтроль и самооценка учащихся)


	Включение  в систему знаний
	Коммуникативные УУД

· Умение  аргументировать свою позицию и координировать её с позициями партнёров в сотрудничестве при выработке общего решения в совместной деятельности

Регулятивные общеучебные УУД

· Самостоятельное создание алгоритмов деятельности при решении творческого задания

Познавательные УУД

· Умение решать задачи.
	Работа  с карточками в парах.
Соедините условие задачи и решение.
1. Самолет пролетел  s км за 2ч, а вертолет пролетел это же расстояние за 3ч. На сколько скорость самолета больше скорости вертолета?

2. У Коли a марок, а у Бори на  d марок меньше. Сколько марок у Коли и у Бори вместе?

3. Было d красных шариков и r синих. Их разделили поровну на 3 человек. Сколько шариков досталось каждому?
	Проверка: сверяются с образцом. 
Ответ: (s*3)- (s*2)
Ответ: a+(a-d)
Ответ:(d+r):3


	Рефлексия
	Коммуникативные УУД

· Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли
Регулятивные УУД

· Оценка осознания качества и уровня усвоения
	Итак, наш урок в школе космонавтов закончился.

Какую задачу ставили на уроке?
Чему научились?

-Как оцениваете свою работу?

-Как оцениваете работу класса в целом?

Если вы оцениваете работу свою и экипажа хорошо, то прикрепите звезды на доску.

	Ответ: выделить классы простых задач, учиться решать составные задачи.
Ответ: Задачи на сложение и вычитание a= b+c
Задачи на умножение и деление a= b*c
КС –на сколько больше, меньше.РС – Разностное сравнение. 

(схемы)
Прикрепляют звезды.


